

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3.341 DE LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 25 DE MARZO DE 1867.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Hacienda se publica ayer en la *Gaceta* un real decreto por el que se dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Se declara disuelta la Compañía general de Crédito, Depósitos y Fomento, establecida en esta corte

con arreglo a la ley de 28 de enero de 1856 y real decreto de 6 de junio de 1864,

per hallarse en el caso prescrito en el

art. 59 de sus estatutos.

Art. 2.º La liquidación de la sociedad se llevará a efecto con arreglo a los

estatutos y demás disposiciones de la legislación vigente.

De real orden que ayer publicó el periódico oficial se ha dispuesto que el salario bruto tarifado en el primer grupo de productos químicos del arancel vigente, y el en clavo, refinado ó en arenilla, que lo está en el cuarto, se comprendan con un solo derecho en el primero de los mencionados grupos en la siguiente forma: «Salitre de cualquiera clase (nitrato de potasa puro es impuesto) cada 100 kilogramos 2 escudos 600 milésimas en bandera nacional, y 3 escudos 600 milésimas en extranjera.»

Por otra real orden del ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se adicione al último párrafo del artículo 23 de las ordenanzas, en esta forma: «Al capitán ó patron que presente su manifiesto sin expresar el peso bruto de los bultos, no expresando un peso bruto distinto del que conste en el registro, se le impondrá por cualquiera de estos hechos la multa de 100 escudos, y se le obligará en el primer caso á que lleve aquel requisito. Se exceptúan los buques que no hagan operaciones de comercio en los puertos de España ó la verifiquen solo con objeto de exportar.»

La *Gaceta* publicó ayer exposiciones á S. M. de la diputación de la granza, cardenal arzobispo de Toledo, real consejo de instrucción pública, obispós de Gerona, Oviedo y Salamanca, audiencias de Sevilla, Granada, Coruña, Cáceres y Valencia, consejo y diputación de Jaén, diputación de Santander, comisión de estadística de Teruel, y ayuntamientos de Sevilla, Cádiz, Toledo, Oviedo, Segovia, Jaén y Puerto-Real.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Boimorto (Coruña), con 400 escudos; de Cotillas (Murcia), con 400 escudos, y de Lucena (Córdoba), con 1200 escudos.

La temperatura de ayer en Madrid osciló entre los 8 y 22 grados. La dirección del viento fué E. fijo por la mañana y S. y SO. por la tarde. A las nueve de la noche viento muy fuerte; nuboso todo el horizonte, y relámpagos hacia la sierra, por el N.

La menor temperatura en provincia fué de 11 grados en Soria.

Según los partes recibidos, ayer ha llovido en Cáceres, León y Orense.

Dice *La Epoca*:

«Las dependencias de marina de Cádiz no están atendidas con la misma regularidad que las demás, por lo cual se nos suplica que hagamos alguna observación al señor ministro de Hacienda, para que pueda corregir estas irregularidades.

Los periódicos de ayer reproducen las siguientes noticias de *El Escudillo*:

«Esperase en Madrid para fin del presente mes al duque de la Torre, el cual está decidido a presentarse en el Senado á interesar al gobierno.

— Los senadores unionistas asistirán todos á la Cámara, según se asegura, y otro tanto harán el Sr. Cánovas y los pocos unionistas que han sido elegidos diputados.

Respecto á la actitud del duque de Tetuan, se ignora aun cuál será, por más que sus amigos insisten en asegurar que permanecerá en París sin tomar parte alguna en la política de su país.

Háblase de una importante modificación que se hará en los reglamentos del Senado y del Congreso, modificación que evitará ciertas discusiones apasionadas y de interés negativo para los gobiernos y para la política en general.»

Una compañía de ómnibus de Londres ha recaudado en una sola semana, cerca de un millón de reales, cantidad fabulosa atendida la concurrencia con los infinitos medios de trasportó que hay en aquella capital, principalmente los ferrocarriles que la atraviesan en todas direcciones.

Dicen de Londres que el gasto que ocasiona el personal de policía necesario

para mantener el orden en los carrajes de personas y de mercancías solo en el corio tráyecto del puente de Londres, asciende anualmente á unos cien mil reales. Se cree que dicho puente es el sitio de mas tráfico en todo el mundo.

Ayer recibimos noticias de Chile por la vía de Nueva-York.

El Mercurio de Valparaíso dice lo siguiente:

«La cámara de Diputados puso fin á sus sesiones con un solemne jura al belicoso discurso de su vice-presidente. Los ministros participaron del entusiasmo general, manifestando su profundo sentimiento por que la cámara de senadores había cercenado el millón de la guerra. Bajo esta impresión se hallaba el ánimo público, cuando se comenzó á susurrar que la mediación anglo-francesa proponía á Chile y sus aliados la celebración de una tregua con España. Al principio se dudó de la noticia, pero bien pronto sacó al público de dudas un artículo del diario semi-oficial, *La República*, en que se aconsejaba la tregua como la resolución más honrosa de las presentes dificultades. Los términos en que ha sido propuesta la tregua no son bien conocidos. Unos hablan de tregua por cierto plazo, otros de tregua indefinida, debiendo dar un aviso previo de seis meses al beligerante que quiera proseguir las hostilidades. A esto se agrega que la nota de los gobiernos de la mediación está concebida en un lenguaje energético y amenazante.

En cuanto al gobierno, nos parece inclinado á aceptarla, y aun se dice que procura ponerse de acuerdo con este objeto, con los demás gobiernos de la alianza, es decir, con el Perú, puesto que Bolivia y el Ecuador han manifestado que están dispuestos á deferir á lo que resuelvan sus aliados. Mas que probable parece que la tregua sea del agrado del Perú, desde que se hallaba dispuesto á aceptar la mediación de los Estados Unidos.

Este es otro arreglo que ha sido también sometido á los gobiernos de la alianza. El gabinete de Washington está de acuerdo con la política de intervención de la Francia e Inglaterra, a nombre de los intereses comerciales. La mediación de los Estados Unidos está reducida á someter al arbitraje las cuestiones pendientes entre España y las repúblicas del Pacífico.

El gobierno del Brasil ha dispuesto que desde el 7 de setiembre de 1867 quedará abierta al comercio de todas las naciones la navegación del río Amazonas hasta los límites del Brasil, del río Tocantins hasta Cameta, de Tapajoz á Santarem, y de Madeira á Manaus. En la misma fecha será abierta también la navegación del río San Francisco, hasta el puerto de Penedo. La navegación de los tributarios del Amazonas en aquellos lugares donde solamente una de las riberas del río pertenece al Brasil, dependrá de los tratados que se hagan con los Estados á quienes pertenezca la otra ribera.

Una revista alemana, *Die Natur*, calcula lo que una sola pareja de moscas podría reproducir si numerosas causas no entorpeciesen este desarrollo natural. La mosca se propaga anualmente por cuatro ó seis generaciones.

La hembra pone de 30 á 120 huevos. Tomemos por término medio cinco generaciones y 80 huevos por mosca; continuando el cálculo llegamos á un total de treinta millones de milón, como producto de una sola pareja de moscas.

El maestro Offenbach está escribiendo una ópera para la Adelina Patti, que se cantará en Londres la presente primavera.

Leemos en la *Gaceta del Clero*:

«Se cree que atendida la indole especial de las Provincias Vascongadas no podrá en las mismas ultimarse tan fácilmente el arreglo parroquial, si bien la opinión más común en Guipúzcoa es que convendría desde luego convertir varias ayudas de parroquias y ermitas en curatos rurales ó de entrada, á fin de hacer más fácil y provechoso el pasto espiritual.

La situación precaria en que se encuentran la gran mayoría de coadjutores en las referidas provincias, las condiciones topográficas del país, y otras razones de alta conveniencia, nos hacen acoger la idea de las citadas nuevas creaciones, especialmente en aquellos puntos en que los diezmos dan unos resultados casi nulos ó insignificantes.

La *Gaceta del Clero* llama la atención del señor ministro de Fomento hacia el lamentable estado en que se encuentra, no solo gran parte del edificio que comprende el colegio y contigua universi-

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

sidad, fundada por el cardenal Cisneros, sino muy especialmente la iglesia ó capilla del colegio mayor de San Ildefonso, convertida hace muchos años en almacén de maderas, y de la cual han desaparecido los altares y cuadros notables que la decoraban, conservándose, no obstante, los magníficos artesonados y ensamblajes del techo para recordar de la especial predilección que esta parte del edificio mereció al insigne regente.

El director y propietario de la *Libertad* el Sr. Girardin ha publicado en este periódico un artículo en que declara desistir de la apelación intentada de la sentencia que se pronunció contra él en 6 del corriente. Los motivos en que funda esta determinación, son: en primer lugar, el que habiendo sido abolidas por la última ley de imprenta las penas corporales, un debate, por cuestión de dinero, carecería de importancia y de dignidad; y en segundo, que aun en el caso improbable de ser absuelto, este hecho no bastaría para apartarle de la dolorosa aunque irrevocable determinación que ha tomado de combatir al imperio.

Parce que en una de las más intrincadas selvas del Nuevo-Mundo, dice un periódico anglo-americano, a donde hasta ahora no ha llegado la planta de ningún viajero civilizado se ha descubierto por un sacerdote una raza de seres que hubiera dado mucho que pensar á Buffon, si la hubiera conocido. Estos seres pertenecen á un término medio entre el hombre y el mono; pues á pesar de que hablan su lenguaje particular, que imita mucho al ladrido de un perro pequeño, están cubiertos de un bello fino y sedoso que los cubre hasta el rostro. Mas no es esto lo particular, sino que solo tienen un ojo grande y feroz encima de la nariz, enteramente aplastada, y unas orejas descomunales, que desde la parte superior de la cabeza les llegan hasta los hombros. Segun la relación de los cazadores, montan á caballo admirablemente, manejan el arco y la lanza, y la mujer es la cabeza de la familia. Profesan la pollandria, y tienen hasta ochos maridos, que se cuidan de la comida y el adorno de sus miserables chozas.

Nuestros lectores saben que el gobierno francés ha acordado conceder al señor de Lamartine la cantidad de 400000

cendería un immense velo de gasa por el diáfano espacio.

Todo parecía tiritar.

El joven salió á la plaza de Anton Martín cubierto de un manto de menudos copos; torció á la derecha y se entró por la calle de la Magdalena. Luego se paró ante una puerta pequeña, dió varios aldabazos y poco después desapareció tras ella, como un personaje fantástico de alguna de las leyendas del Norte.

No podemos seguir esta narración sin dar al lector algunos antecedentes sobre el protagonista. Para ello no haremos sino desandar el terreno recorrido, subir al miserable cuarto de la calle de Leon y apoderarnos del manuscrito que en el cajón de aquella vieja mesa se encuentra.

Hélo aquí palabra por palabra:

CONFESIONES DE UN DESGRACIADO A AGUEDA SU MEJOR AMIGA.

No quiero, Agueda mia, disgustarte, rehusando lo que con tan dulce instancia me pides. Tu que eres tal vez la única persona que de mí se acuerda, seguramente la única que se toma un afectuoso interés por mi destino, tienes derecho á exigirme que deposite en tu son los recuerdos del pasado, así como las impresiones de hoy.

No te cultaré nada; nada atentará con objeto de disculpar mi muchas veces culpable conducta: vas á leer en mi corazón y en mi memoria.

Si algún punto de mi narración te arranca una sonrisa de compasión ó una lágrima de enteramiento, dimelo para que yo bendiga tu lágrima ó tu sonrisa.

Voy, pues, á recorrer nuevamente con la imaginación el camino de espinas en que se ha ensangrentado mi existencia.

¿Cuáles son mis primeros recuerdos? ¡Ah! no puedo dcirlo: pierdense, sin dotes, confusos, envueltos en indefinible vaguedad. Véolos, como se ven al despertar de un sueño los objetos que nos sorprendieron la víspera, con turbios ojos y candida alegría.

En efecto, allá en la bruma de mi primera mañana percibí días puros y serenos, pregnados de ese encanto esquisito que se llama ternura maternal. Perdió un patio con honores de jardín; y algunos pequeños detalles de pájaros y de juegos y caricias que son para la ni-

ñez lo que los goces de la vanidad para el adulto.

Recuerdo también dos ángeles que se mecieron en la misma cuna que me dio mi primer quejido.

Eran dos criaturas nacidas para morir pronto y para morir juntas del mismo modo que vivieron. Blanca y rubia la una, dulce y tierna como sus ojos azules, espansiva y cariñosa como el puro acento de sus labios. Grave la otra aunque algo más pequeña, ligeramente morena, pelinegra, con unos ojos grandes y hermosos, siempre pensativos que revelaban una concentrada y profunda sensibilidad. Risueña la primera, reflejaba en todo su ser esa infantil alegría que tanto aman los que han sufrido; la segunda se avergonzaba de que alguien sorprendiese en sus labios una sonrisa.

Recuerdo también que á pesar de esta diferencia de carácter y temperamento no podían dormir sino abrazadas. ¡Qué hermosas estaban juntas aquellas dos lindas cabezas respirando acompasadamente, como si viviesen con un solo corazón! ¡Qué serenidad en aquellos dos semblantes escapados del cielo!

¡Pobres hermanas mias! ¡Qué huella tan leve dejásteis sobre la tierra!

Si viviese...

Hoy os protejería yo con valcr, con fó; os presentaría donde quería con orgullo y contestaría á los que me preguntasen quiénes éramos: «Son dos ángeles que me aman.» Hubiera tenido por vosotras lo que no he alcanzado por mí propio, energía para luchar, para vencer las adversidades; resignación para sentir pasar sobre mi frente el viento del dolor y angustia que todo lo marchita y contra el que no hay posible resistencia.

Pero... ¿quiénde sabe? acaso al veros sufrir hubiese yo muerto en la mas horrible de las agonías; de desesperación. Acaso el cielo nos ha concedido un bien llevándonos para que por mi veleis, dejándome para que merezca reunirme con vosotras.

Pronto, sin embargo, desaparecen de mi memoria la armonía de los dulces recuerdos de la infancia. El aire de las tumbas frío y mortal, marchitó hasta la raíz el árbol de vida y bienestar que sombreaba el hogar tranquilo de mis padres. Solo yo resistí; yo solo quedé, pobre huérano, á merced de un tío egoísta y malvado.

Hé aquí, Agueda mia, por qué no he gozado nada de lo que constituye ese

ter la cabeza, pues aunque mi abuela hubiera podido enviarle todavía las dos pesetas consabidas, este diario no basta ya para las necesidades que me había creado.

Mientras buscaba, sin hallarlo, el dijete agujero que debía dar paso á mi redonda cabeza, los recursos se fueron agotando, empeñándose la ropa y disminuyendo las carnes. El vacío se iba haciendo en mi estómago con extraordinaria rapidez. La miseria es una máquina pneumática que los físicos no han tratado de utilizar todavía.

Hallándome una mañana paseando triste y solitariamente por el Campo de Moro recordando grandes pasadas, llorando presentes desdichas y soñando felicidades futuras mientras la vista buscaba un alimento, por frugal que fuese, con que acallar los indignados gritos de manos á boca con un amigo ó conocido de la época de mis prosperidades. Era el tal hombre de unos cuarenta años, cejijunto y sombrío, pero que guardaba bajo esas apariencias, imponentes y reflexivas, un amor exagerado hacia los placeres: era un hombre vicioso en toda la extensión de la palabra.

Cuando se hallaba en su elemento, se transformaba; una vez ante las botellitas ó entre las mujeres, el ceño desaparecía, las mejillas se dilataban, y una pálida sonrisa, reflejo quizás de la inocente risa de su juventud, asomaba á sus labios.

Yo le había tratado poco, pero lo suficiente para saber esto, y á mas, que nadie le conocía oficio ni beneficio. Su porte, sin embargo, era decente y nada revelaba en el exterior que pasase apurado.

Tropecé, pues, como llevo dicho, con este personaje, quien manifestó alguna sorpresa al reconocerme bajo mi pobre pelaje y mi semblante demacrado.

No sé si aquel hombre sería malo en el curso ordinario de su vida; Dios podrá juzgarlo: lo que sé es que su intención fue buena cuando me tendió la mano, al par que se pintaba una expresión de lástima en su fisonomía.

Como la necesidad es naturalmente expansiva, pronto me franqué á mi antiguo compañero de bacanales y fiestas.

— Lo primero que debemos hacer, dijo después de haberme escuchado y reflexionado un poco, es reponer las fuerzas.

entreemos en este bodegón que parece puesto aquí exprofeso para tal oportunidad. Tomarás un tanto en pie y luego haremos una buena comida en el café Europeo. Mas tarde te iniciaré en algunos secretos que si no salvan tu situación la harán llevadera y sin grandes privaciones.

Hicimos todo como él dijo, y aquella noche me reveló el misterio de su existencia casi cómoda y desahogada.

Mi amigo era simplemente un tahur.

mieras a Cortesana y El triunfo de Granada.

En la primera semana de este mes ingresaron en la caja general de Depósitos 4.298.036 escudos en metálico y 4.736.000 en papel. En igual periodo se devolvieron 4.610.334 en metálico y en papel: 3.980.720.

El Sr. Peabody, tan conocido por su generosidad y bondad, ha distribuido los donativos que se proponía hacer de parte de la gran fortuna que adquirió en Inglaterra, en estos términos:

A sus parientes, 40 millones de reales; a los pobres de Londres, 45; a la Grinnell-Archie-Expedition, 38.000 rs.; a las ciudades de Danvers y Salem, 2 millones; a la de Baltimore, 20; a la academia de Philip, 300.000 rs.; a la sociedad histórica de Massachusetts, 400.000; a la sociedad histórica de Baltimore, 500.000; al colegio de Harvard, 3 millones; al de Yale, otros tres; a los Estados del Sud, 40 millones; al museo de Essex, en Salem, Estado de Massachusetts, 3 millones; al instituto de Newburyport, en el mismo Estado, otros 3 millones; al obispo Milverton, para el colegio en el Oeste, 500.000 rs. Resulta, pues, que el total de los donativos hechos por el Sr. Peabody, natural de los Estados Unidos, tanto en su patria como en Inglaterra, donde hizo su fortuna, ascienden a la enorme suma de 161.280.000 rs.

D. Lázaro García, ex-consejero provincial de Madrid, se halla instruyendo expediente por orden del señor gobernador de esta provincia para la comprobación de los hechos heroicos y servicios eminentes prestados a la humanidad durante durante los sucesos ocurridos en esta corte el dia 22 de junio del año próximo pasado por los facultativos del hospital de la Princesa D. Ignacio Gato y D. Ricardo Ejea.

En el canal de la Mancha ha tenido lugar recientemente un choque entre el buque mercante inglés *Miletus* y el español *Magallanes*, resultando el primero muy gravemente lastimado, y sufriendo el segundo algunas averías, que se le repararon en el puerto de Holyhead.

Se prepara en el teatro Real un baile nuevo titulado *Don Césario*.

La primera ópera en que cantará el Sr. Tamborlik es el *Trovador*; en seguida cantará el distinguido tenor Guillermo Tell.

El tiempo continúa bonancible para los labradores. Los trigos continúan vegetando con lozanía, gracias a las continuas lluvias de este mes y a la temperatura que reinó durante las horas que el tiempo aclaró.

El Eco de la ganadería no asegura que la cosecha sea abundante; hasta que la recolección se verifique piden ocurrir grandes contratiempos atmosféricos que echen a perder la siembra. Sin embargo, bueno es que la planta tenga en la actualidad fundamento y vigor; esto es mucho para concebir lisonjeras esperanzas. El único contratiempo que lañean los labradores de algunas provincias es la mucha yerba que nace y crece en los sembrados.

La zarzuela en tres actos *La suegra del dabo*, estrenada antaño en el teatro de los Bufos, obtuvo buen éxito. Sus autores, D. Eusebio Blasco, del libro, y don Emilio Arrieta de la música, fueron llamados a la escena al final de los actos segundo y tercero. Las decoraciones son nuevas; la última le valió al pintor ser llamado por el público.

Un periódico anticasta dice que los duques de Tetuan y de la Torre asistirán a las sesiones del Senado desde el dia de la apertura.

Ha fallecido en Lisboa el director del periódico *El Jornal del Comercio*, D. Guillermo Augusto Teixeira.

Dice un periódico de Cintra (Portugal), que hace días fué presentado a la autoridad local de aquel pueblo un subditio español, que atacado de una singular monomanía religiosa, divagaba por la sierra de Cintra, habiéndose constituido una cueva para la noche; comía solo castañas cocidas y dormía encima de una rama de pino.

Desde el dia 21 del corriente se administraron despachos en todas las estaciones telegráficas de España para América por el cable transatlántico; la tasación se hace en esta forma: hasta Londres, tasa por la tarifa inglesa actual. A partir de Londres, despacho de 20 palabras, 1000 reales, y por cada palabra adicional, 50 reales, no excediendo ninguna de estas de cinco letras.

Un cosechero de Sevilla ha vendido una gran partida de vinos para Suiza, en cuyo país no son conocidos los caldos de Andalucía. Si, como se cree, tienen allí buena aceptación, se abre ese nuevo mercado que podría ser de importancia para nuestros agricultores.

En Nueva-York acaban de llevar a efecto una mejora en los lugares más transitados de la ciudad, que consiste en unos puentes de acero a acero, para el paso de las personas. A fin de conciliar la facilidad de estas en sus operaciones con la interrupción de los carruajes en su marcha por las calles. Ya hacia tiempo que se tuvo el pensamiento de colocar varios de estos puentes en los lugares de más movimiento en Londres, pero se ha ido retrasando la ejecución del proyecto, y así, los americanos se

han anticipado en la práctica á su antigua metrópoli. Es de esperar que los autores del pensamiento lo realicen en Inglaterra, con lo cual, además de las indicadas ventajas, se logrará la de evitar las muchas desgracias que ocurren por atropello de transeúntes.

El Sr. D. Pedro Gómez, ministro del supremo tribunal de Guerra y Marina, que se halla enfermo, se ha agravado notablemente en estos días.

El Congreso de los Estados Unidos ha acordado premiar con la cantidad de cien mil duros ó sean dos millones de reales, que ya dió órden al gobierno, para entregar al interesado, el invento de un ciudadano de Nueva-York, que consiste en una máquina, con la que se sellan con una facilidad y perfección desconocidas las cartas, y se inutilizan los sellos de franquicia tan completamente y bien sin lastimar siquiera los sobres, como no se tenía idea hasta ahora. El inventor ha sacado patente de su útil invento, que es de esperar se propague en Europa.

Es curiosa y caracteriza el verdadero espíritu de la Alemania del Norte en cuanto á la unidad, a que se supone generalmente aspiran todos los países de aquella parte de Europa, la conversación habida entre el conde de Bismarck y lord Loftus, representante de Inglaterra en Prusia. Lord Loftus dijo al conde que le había llamado la atención el ver el considerable número de diputados que habían sido electos, que desconocen absolutamente lo que pasa en el resto de Alemania, excepto en su provincia. El señor de Bismarck le repuso: «y usted se sorprende de esto? Si cada alemán fuese bastante rico para costear un rey, tendría uno para sí solo.

El gobierno del Perú acaba de observar á las compañías de bomberos francesa e italiana, con cuatrocientos pares de potines. Esta donación ha sido hecha a virtud de una petición de los tenientes de la compañía francesa, que han señalados servicios de guerra prestó durante el bombardeo del Callao por la escuadra española.

El Sr. G. J. Palmer acaba de adquirir en Londres uno de los siete ejemplares que se conocen del bellísimo grabado, estampado en papel japonés, por mano de Rembrandt, de su cuadro representando a Jesus curando a los enfermos; por cuyo ejemplar ha pagado el adquirente ciento doce mil cien reales.

Acaba de hacerse un descubrimiento importante en Inglaterra. Parece que yendo algunas personas de los pueblos cercanos West-Hartlepool, á la plaza situada en ra este punto y al sitio de baños de Seaton Carew, con objeto de buscas restos de buques naufragios que suelen hallarse después de alguna tempestad, notaron que las aguas habían llenado el terreno en tan modo de dejar al descubierto un depósito de duros españoles columnari s. de los años desde 1660 a 1712. Al momento, como era natural, se apoderaron de ellos y al regresar á su residencia los afortunados exploradores, habiendo cumplido la noticia, hubo algunos cientos de sus connacionales que los acompañaron, para efectuar novedosas investigaciones y no dejaron de alcanzar algún éxito. Tratando de descubrir el origen del tesoro, recordaron algunos moradores de los pueblos de la costa que hace como cuarenta años se perdió en las cercanías un buque destinado á conducir carbón de piedra que había sido corsario contra España durante la lucha con los países de América, sublevados contra la Metrópoli, y es de suponer que en el hubiese estado alguno de los de la tripulación muertos en los encuentros con los cruceros españoles. La parte del botín que le hubiese cabido en suerte, la cual apareció necesariamente al desbaratarse dicho buque.

Las últimas noticias del Perú dicen que el tribunal supremo de Justicia de aquel país se había ocupado últimamente de la reclamación contra el gobierno, hecha por el subditio francés D. Juan Labous, una de las víctimas del engaño á que sirvió de complemento la protesta de letras hecha por el famoso D. Federico Barreda, actual representante de la república en los Estados Unidos, cuando ejercía las mismas funciones en Inglaterra y Francia. El abogado del agravado Sr. Casas, pidió que la vista fuera secreta, y para evitar un grande escándalo, ya para no hacer público lo que se proponía decir mas tarde como diputado en la cámara popular.

Con ocasión de discutirse últimamente en las cámaras peruanas la administración de los ministros de Estado en calidad de diputados de la nación, y aludiendo al mismo asunto expresado, pronunció el diputado doctor Pasos las siguientes frases: «Como queréis que recibáis la extensión estrecha de los secretarios, que quieren sentarse en los bancos de los legisladores, que están llamados á tomar cuenta de sus actos, y que es muy posible se vean en la precisión de colgarlos en el banco de los acusados?

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en el vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 22.

Si bien siendo la preocupación de los hombres políticos las alianzas de Prusia. Todos ven en estas alianzas, á pesar de las protestas de Bismarck, una amenaza directa á la Francia. Con este motivo hay queja de negociaciones p'ra una contra-alianza franco-austriaca, pero esto no pasa de una suposición, y aun hay quien asegura que Austria á la sola

posibilidad de semejante proyecto ha dicho ya que Francia se arregle como pueda, ya que en la pasada guerra no solo la abandonó á su suerte, sino que hizo causa común con sus enemigos.

En fin, como se puede sacar partido de todo; ahora parece que el gobierno piensa adelantar la cuestión de organización del ejército, y en vista de las circunstancias es natural que el proyecto no tenga hoy oposición en las Cámaras, que sean cuales quiera los desaciertos que atribuyan al gobierno, no podrán menos de aprobar que Francia se armase poderosamente como le sea posible ante los peligros que la amenazan.

El príncipe imperial no ha experimentado mejoría, á pesar de que el *Monitor* de ayer decía que su convalecencia retardada por un acceso de fiebre, continua adelantando. Despues de la operación del primer acceso, se le presentó otro en la cadera y se teme que no sea esta afección puramente local, sino que se sostenga por un vicio de la sangre.

Ya habrán Vds. visto la noticia oficial del embarque total de las tropas francesas que han ocupado África, pero hay un detalle que prueba la continua cordialidad de relaciones que reina entre el mariscal Bazaine y el emperador Maximiliano.

Habiéscle enviado á decir al jefe de las fuerzas francesas en Méjico que entregase la polvora y los cañones al gobierno mejicano al salir de aquel territorio, y en vez de hacerlo así el mariscal, ha hecho arrajar la polvora al mar, y no se qué habrá hecho de la artillería, pero es lo probable que la haya embarrado.

Anteayer quedó definitivamente instalada la comisión española de la expedición Universal, presidida por el señor marqués de Bedmar. En esta reunión se acordó la distribución por secciones de los individuos que la componen, se hicieron varias indicaciones oportunas acerca de la marcha de los trabajos de la comisión, y despues de un corto debate, se acordó que en la inmediata junta se presentaría ya el plan definitivo para llevar á cabo los trabajos que le están encomendados, y para ponerse en relación con la comisión imperial y con las comisiones de los demás países. El presidente hizo la presentación individual de las personas presentes, que fueron en número de unos veinte ó veinticuatro, entre ellos los señores marqués de Bedmar, conde de Moniana, de Fernandina y de Santa, los banqueros señores Gil y Cuadra, los ingenieros señores Saez, Montoya, Maestre y Muñoz Rubio, y los artistas Sres. Pannucci, Soriano, Fuertes, Romero Andia, Caveda-Samper; el Sr. Camara, secretario de la academia de Arquitectura, el Sr. Perimón, subdirector de Aduanas, el secretario general, Sr. Ramírez, y otros individuos, cuyos nombres no recuerdo.

Art. 1º. S. M. el rey de Prusia y S. M. el rey de Baviera convienen en el siguiente tratado de alianza ofensiva y defensiva. Ambos contrayentes se garantizan reciprocamente la integridad del territorio de sus naciones respectivas, y se comprometen caso de guerra á poner a disposición de la potencia enemiga de todas sus fuerzas militares.

Art. 2º. S. M. el rey de Baviera trasfiere para este caso á S. M. el rey de Prusia el mando superior de sus tropas.

Art. 3º. Los contrayentes se comprometen á mantener provisionalmente secreto este tratado.

Art. 4º. La ratificación del mismo se verificará al mismo tiempo que la ratificación del tratado de paz ajustado en el dia de hoy, es decir, el dia 3 del mes proximo, a más tardar.

Hecho en Berlin el 22 de agosto de 1866. Firman por Prusia los Sres. Bismarck y de Savigny, y por Baviera los Sres. Pfotenhauer y de Bay-Stemberg.

El tratado, ajustado en Berlin con el gran duco de Baden, está firmado por los Sres. Bismarck y Freydorf.

El Monitor prusiano añade que ambos tratados han sido ratificados.

El hijo político de Garibaldi, Ricciotti, que había llegado á Atenas con algunos compañeros, con objeto de tomar parte en la insurrección griega, ha sido recibido con bastante frialdad por los comités cretense y epirota, diciéndole terminantemente que la actitud benévola de las grandes potencias, y especialmente de Francia, en las cuestiones actuales, imponía á Grecia el deber de apartarse de toda alianza con la revolución, y que por consiguiente no aceptaban sus elementos y socios.

En las inmediaciones de Bilbao se han roturado grandes terrazos, y en ellos se han plantado viñedos. Se crea que de continuar las roturaciones, pronto los montes y vallados de Vizcaya estarán cubiertos de viñas.

El viernes falleció repentinamente en Bilbao el Sr. D. Antonio de Bengoechea, confesor que fué de aquél Señorío.

Leemos en el periódico valenciano *Las Provincias*:

«Las fragatas guarneras que acaban de llegar á nuestras playas, y están fondeadas fuera del puerto, calan veintimil pies ingleses la una y veintimil y medio la otra. Como el pie inglés es mayor que el castellano, aquella medida viene á dar veintitres y veinticuatro pies de Burgos. Si el anterior tuviera un canal de veinticinco pies de fondo, y en dirección conveniente, aquellos buques podrían encontrar la seguridad que ahorra les falta. Esto es, en resumen, y digase cuanto se quiera, lo que resulta del estado de las obras en nuestro puerto.»

Según tenemos entendido, algunas personas piadosas de Granada tratan de proporcionar en los días de Semana Santa abundantes socorros á los pobres, y efecto piensan, entre otras cosas, darles el jueves Santo una abundante comida en las casas Consistoriales.

Ha fallecido en Granada el señor don Eduardo Clavero, persona muy apreciada en aquella población y hermano político de nuestro distinguido amigo el elegante escritor Sr. Castro y Serrano.

El 19 fué despachado por la capitana del puerto de Mahon el vapor de guerra anglo-estadounidense *Augusta* para Palma de Mallorca á cuya punta iba conduciendo á su borgo al contraalmirante de la escuadra que había de formar la dicha nación que hay en las aguas de las Baleares.

Un israelita célebre por su filantropía

sir Moses Montefiore acaba de establecer una gran casa de refugio para las pobres familias israelitas establecidas en Jerusalén.

Las últimas noticias de Constantino-pla dejan presentar un arreglo entre el sultán y el virey de Egipcio acerca de las pretensiones de este último y mediante la intervención de Nubar-bajá. Asegúrase que el virey pide al sultán el gobierno de una parte de la costa de Arabia mediante un tributo anual.

Un periódico de anteanoche, y *El Pabellón Nacional* ayer, reproducen la siguiente noticia del *Euscalduna*:

«Hábese de una importante modificación que se hará en los reglamentos del Senado y del Congreso, modificación que evitará ciertas discusiones apasionadas y de interés negativo para los gobiernos y para la política en general.»

«Hemos oido hablar, en efecto, de una proposición de reforma de los reglamentos de los Cuerpos colegiados en el sentido que indica el correspondiente, pero que no partirá del gobierno, sino de la iniciativa de algunos senadores de opiniones muy conocidas.»

El saldo que en fin del año anterior quedó á favor de la Caja de ahorros de Madrid, asciende á la suma de 2.463.060 reales, 30 céntimos. Las cantidades impuestas en esta caja durante el expreso año llegaron al total de 117.883.228'30 y á 14.788.12'23 los intereses acumulados. Se devolvió en cantidades 109.116.523'24, y quedó un capital existente en fin de diciembre ultimo de 23.227.517'30, 29 céntimos. Los nuevos impuestos fueron 7.444'3 y se reintegraron de su capital 6.029'9 personas.

Ayer han dado principio los ejercicios de oposición para optar á una plaza de taquilla vacante en el Senado. Los que han presentado solicitudes, parece que son unos 17 ó 18.

El Pabellón Nacional, después de copiar la noticia del *Español*, que ya conocen nuestros lectores, relativa á la candidatura del Sr. Nocedal para la presidencia del Congreso, dice hoy:

«A pesar de las seguridades que sobre la anterior combinación da nuestro colegio, anoché se daba por muy cierto en los círculos políticos que dicha combinación ha sido desechada, inclinándose las probabilidades en favor del señor D. Fernando Alvarez.»

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Berlin, 24.

El *Moniteur* publica un tratado de alianza de Prusia con Wurtemberg, igual en todas sus partes al celebrado en Baviera.

Viena, 23.

Hoy ha vuelto á esta capital el emperador.

Florencia, 24.

El Sr. Córdoba se ha encargado interimamente del ministerio de Justicia.

La prensa de esta capital habla de la favorable impresión que ha causado el discurso del rey al Parlamento.

Ha quedado cerrado por orden de la autoridad el café de Madrid abierto hace dos meses en la Carrera de San Jerónimo.

Ayer mañana ha llegado á Madrid, procedente de las Baleares, el señor don Pájaro Salaverria. Creemos que han llegado con él los señores general Reina y Castro, oficial mayor del Congreso, que, según cartas de Mahon, salieron con el Sr. Salaverria.

Hoy á la una habrá ejercicios de música por los alumnos del Conservatorio en el salón del mismo.

por las señoritas Chini (J. v. D.), señor Poggiolessi y cuerpo de baile. 2º *Panza de Terpsicore*, por la señorita Urban, 3º *Tirso de Molina*, paso de caríctar por la señora Chini y el Sr. Poggiolessi. 4º *Paso á tres húngaro* por las Sras. Chini, Borelli y Girotti. 5º *Inglésita*, por la señorita Urban y el Sr. Poggiolessi.

El ayuntamiento de Madrid se ocupa hace cuatro días con la mayor asiduidad de buscar los medios conducentes para evitar la subida del par, habiéndose nombrado comisiones mixtas de concejales y representantes del ramo de panderos, las cuales, después de varias detenidas reuniones, han formado un proyecto por el que se consiga aquel objeto. Este proyecto se someterá al ayun-

tamiento en sesión extraordinaria de hoy, a pesar de ser día festivo, en atención á la importancia del asunto.

A noche se recibieron los siguientes TELEGRAMAS:

Paris 24.

El principe imperial ha entrado en plena convalecencia.

El Monitor prusiano publica el tratado de Prusia con Wurtemberg, que es idéntico al tratado con Baviera.

En Florencia se abriga la esperanza de que se establecerá formal acuerdo entre el gobierno y la mayoría de la Cámara.

El popular actor D. Mariano Fernández ha sido contratado por la empresa del teatro principal de Málaga.

Los reyes de Portugal deben visitar, no solo la España y la Francia, sino también la Italia, la Bélgica y la Alemania.

El Sr. duque de Sexto ha regresado a Paris, según *La Epoca*.

Se han visto ante el Consejo de Estado los recursos de revisión y aclaración en el ruidoso pleito que en materia de aguas siguen los regantes de la acequia de Moncada con las de la Vega, en la huerta de Valencia. Defendida a los segundos el reputado orador y ex ministro D. Manuel Alonso Martínez, y a los de Moncada el joven abogado y diputado a Cortes por Valencia D. Cirilo Amorós, que por primera vez informaba ante dicho Consejo. Su debut ha sido brillante,

y el numeroso auditorio que asistió al acto salió satisfecho de sus elevadas discursos.

Los rusos han ajustado con el emir de Bokhara un armisticio de ocho meses. El emir pagará un tributo anual y permitirá establecer puestos militares rusos á cierta distancia de la capital.

Noticias de Nueva-York recibidas por el cable trasatlántico desmienten la movilización de fuerzas federales hacia la frontera del Canadá.

Los irlandeses avariciados en Nueva-York se han amotinado, viñendo á las manos con la policía. Estos motines no tenían carácter político.

El *Invitado ruso*, hablando del discurso del Sr. Tiers, hace notar las disposiciones pacíficas del gobernante y del pueblo ruso, y dice que la política de Rusia tiene por objeto no la conquista ni la amenaza á Turquía, sino el que los cristianos Helenos a estar en igualdad de condiciones que los turcos.

El antiguo periodista y empleado en Hacienda D. Francisco Orgaz, debe salir en breve para Cuba, á donde va destinado de jefe de sección de las rentas terrestres de La Habana por permiso con ministerio de Hacienda en la clase de auxiliares primeros.

NOTICIAS.

SANTO DEL DÍA 25.—La Encarnación del niño de Dios y San Dimas el buen ladrón.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas de San Plácido, donde se celebrará á Nuestra Señora de la Encarnación con misa solemne y sermon que predicará un buen orador, y por la tarde se cantarán completas, terminando con procesión de reserva. —En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicará el culto mensual á su divino titular. Hoy, por la solemnidad del día, á las diez y media habrá misa mayor con sermon que predicará el P. Cipriano Tornos, y por la noche á las siete se volverá á esperar á su Divina Majestad, y dirá la plática don Juan Barbero, terminando á las nueve con la reserva. —La asociación de Nuestra Señora de la Gracia, que de la iglesia de San Ignacio se ha trasladado últimamente á la iglesia del colegio de Loreto, celebrará un solemne triduo en obsequio de su amantísima titular y patrona. A las diez y media se cantará la misa mayor, en la que predicará el Ilmo. Sr. Dr. don Manuel Jesús Rodríguez. Por la tarde á las cinco se rezará el rosario, a continuación el sermon, que predicará D. Silvestre Rongier, terminando con la reserva, letanía y salve, estando todo el día de manifiesto S. D. M. —En las parroquias, San Isidro, capilla Real y otros templos habrá misa mayor con manifiesto y sermon por la solemnidad del día. —Continúan las misiones por la tarde en las iglesias de Chamberí y en San Antonio del Prado, y por la noche en la parroquia de San Luis. —En la iglesia de monjas carboneras habrá por la tarde misa y sermon que predicará D. Raimundo Carrillo. —Por la noche habrá sermon que predicará en el Caballero de Gracia don Juan José Quintana, en San Ginés, don Luis Peraltas, y en la bóveda de San Ginés D. Juan Guerra.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, la del mismo título en San Plácido, ó la de la Gracia en el real colegio de Nuestra Señora de Loreto.

CURACION VERDADERA de los callos, berrugos y sabadones, en el gabinete del pedicuro Taverner, calle de la Montaña, núm. 19, entrepuerto. Recibe y dá prospectos, decíne á cuatro. Los días festivos cobra á 4 rs. cada callo. Facilita también sus acreditados remedios al que quiera curar; y por si mismo las indicadas dolencias. —Último adelanto: Nuestra Señora bien ponderada *lima química e hidrogénica* para no tener padecimientos en los pies.

Vale 10 rs. con estuchito y la instrucción.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 25.—Parada: 2º de ingenieros. —Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel comandante del 2º de ingenieros, D. Tomás Martínez y Rodríguez de Vera. —Jefe de dia: Señor teniente coronel del 2º de ingenieros, D. Federico Zenarruza y Benedito. —Visita de hospital: Asturias, cuarto capitán. —Reconocimiento de provisiones: Príncipe de infantería, 18º capitán. —El general gobernador, Pavia.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 2348 fanegas de trigo al precio de 17.8 escudos la fanega y la cebada de 21.50 á 2.50.

MERCADO.—MADRID 21 DE MARZO.

ARTICULOS Por mayor. Por menor.

Carne: vaca. 0.21240,260

Carnero. 0.21240,284

Cordero.

Ternera. 9.49000,600

Toc. anejos. 0.80010,343

Isla fresco. 0.23640,260

Lomo. 0.45000,500

Jamon. 12.400413,400

Accite. 7.2004 7.400

Vino. 4.4.600

Pan, 2 lib. 0.14840,186

Garnanzos. 5.4004 6.300

Judas. 2.2004 3

Arroz. 2.3004 3.800

Carbon. 0.6004 0.700

Jabon. 5.4004 6.400

Patatas. 0.4004 0.450

0.01840,030

Banistrado por las puertas de esta capital: 6.378 arrobas de trigo, 1942 arrobas de harina de trigo, 4.340 arrobas de carbon, 131 vacas que componen 37.328 libras de peso, 470 carneros que hacen 11.609 libras de peso, y 334 cardos degollados que hacen 33.336 libras de peso.

ARTICULOS Escudos. Fanegs.

Trigo de Castilla. 6.0004 6.350

De la Mancha. 5.7004 6.400

De la Sagra. 5.8004 6.400

De la Campaña. 5.4004 6.400

Harina de primera. 5.

Idem de segunda. 5.

Idem de tercera. 5.

Cebada. 2.1504 2.300

Paja de trigo. 0.2504 0.350

Idem de cebada. 0.3004 0.400

Idem de algarroba. 0.2004 0.250

500

MERCADOS ESTRANJEROS.

Paris 18.

A pesar de lo escasa que es la cosecha del trigo á los mercados, anteayer los precios se han mostrado mas flojos de lo que se pensaba, pues la molinería está retraída de los mercados. Las transacciones son muy cortas, porque de su parte los labradores no hacen sino mínimas concesiones y no ceden la mercancía más que en pequeñas partidas. El período de lluvias en que hemos entrado no es para hacer cambiar la opinión, y las quejas de los arrendatarios empiezan á tomar consistencia.

Aunque las ventas de comercio efectuadas la semana última en Marsella no hayan llegado á 18000 hectómetros, las compras al detal han sido bastante numerosas. Sin embargo de haberse importado en la semana 158720 hectómetros de trigo y que el Stock, depósitos y docks se eleven á 10030 quintales, se espera en esta plaza una próxima mejora. Los vendedores están firmes en esta opinión, en vista de lo bien que se sostienen los mercados italianos y la ligera alza que se produjo el viernes último en Inglaterra. En Paris las harinas de consumo se cotizan en alza sobre los precios de la última semana.

Los precios extremos son de 71 á 74 francos los 187 kilogramos.

Marsella 19.

Importaciones de ayer 50000 hectómetros por ocho buques. —Ventas del sábado 10000 hectómetros. —El mercado está en calma; las órdenes faltan.

MERCADOS NACIONALES.

Poblaciones. Trigo. Cebada. Maiz.

Albacete 18. 50.454 20.422

Carmena 21. 50.456 30.431

Sevilla 22. 60.462 33

Zaragoza 21. 57

Málaga 17. 69.472 33.434

Valladolid 20. 49.450 26.427

Murcia 22. 55.465 25

Lucena 18. 48.458 30.431

Jerez 21. 52.463 34.436

Granada 21. 52.463 33.436

Almería 16. 52.456 26.427

Jacas 18. 57.462 31.436

Medina 17. 48.449 23.422

Berja 17. 50.456

Rioseco 17. 49.450

26 á 28

REVISTA COMERCIAL.

El mercado de cereales está bastante animado en la provincia de Extremadura. Hay mucha exportación para Portugal, y esto ha hecho subir sobre 5 rs. fanega en varios distritos, señaladamente en los fronterizos y en los próximos á la línea férrea. También en Castilla se han hecho últimamente varias compras de consideración. En las provincias de Ciudad-Real, Albacete y parte baja de Cuenca, ha tenido cierto movimiento de alza el mercado de granos; pero en toda esta región las ventas son escasas.

El trigo que se exporta á Portugal parece que va destinado para Inglaterra.

La misma oscilación en sentido de alza que de repente se ha notado en la península似乎 ha manifestado en todos los mercados de Francia. Después de llegar los precios en la albondigada de París á un límite que parecía increíble por lo bajo, y lo cual dió ocasión á la ruina de varios mercaderes, cuando menos se esperaba empezó la reacción, y el alza se declaró y todavía continúa. Se calcula que en esa nación, en Inglaterra y en Bélgica hay un déficit para el presente año de treinta millones de hectómetros de trigo.

El comercio ha empezado á moverse en grande escala para cubrirlo, y esto explica la animación que hemos indicado

desde la noticia en la península, que guarda proporción con la que sabemos existe en los principales puertos de Rusia.

ESPECTACULOS PARA HOY.

REAL.—Función 135 de abono. —Tercero impar. —A las 8.—Sesso y el baile cómico *Don Cifredo*.

FUROS MADRILEÑOS (Variados).—A las 4 1/2.—Un sarao y una soiree.—La trompa de Bustaquio.—A las 8 1/2.—Función impar. —Tercer turno. —La suegra del diablo.

NOVEDADES.—A las 4.—La 32 representación de la comedia de magia titulada *La espada de Satana*. —A las 8 1/2.—La misma función.

ZARZUELA.—A las 4 1/2.—La huérfana de Bruselas.—El sultán tramposo.—A las 8 1/2.—Quiero y no puedo.—El querer y el rascar.

TEATRO DE LA BOLSA.—(Carretas num. 14).—A las 4 1/2.—Juan de Lanaza.—Baile.—La cigarrera de Cádiz.

A las 8 1/2.—El preceptor y su mujer.—Baile.—Un sainete singular.

CAPELLANES.—Café-teatro.—Mi secreta y yo.—Una nube de verano.—Dos y una.—Como el pez en el agua.

RECETO.—A las 4 1/2.—El memoria lista.—El amante prestado.—A las 7 1/2.—Alumbro. —...—Quién vive.—Receta contra las sotanas.—Candidato.

CIRCO DE PAUL.—A las 4 1/2 y á las 8 1/2.—El corazón de un soldado.—Como marido y como amante.

ANUNCIOS.

Paris 24.

El principe imperial ha entrado en plena convalecencia.

El Monitor prusiano publica el tratado de Prusia con Wurtemberg, que es idéntico al tratado con Baviera.

En Florencia se abriga la esperanza de que se establecerá formal acuerdo entre el gobierno y la mayoría de la Cámara.